

# 道路运输车辆年审适当延期、保障企业务工人员通勤…… 滨州交通十二条措施助企业复工复产

滨州4月7日讯 近期,滨州市交通运输系统在保生产、保民生重点物资运输保障方面制定十二条措施,为经济平稳运行筑牢根基。

设置应急运输保障专班,全力服务运输保障。市、县交通运输主管部门设立重点物资运输应急保障专班,通过“滨州交通”微信公众号向社会公布应急运输保障电话,专人值守。

支持重点项目开工建设。将重点项目所需建筑材料物资运输车辆纳入通行证办理范围,保障重点项目建设。

优化企业生产重点物资通行

证办理。全面推行重点物资运输车辆通行证网上办理,通电子通行证可通过“山东省交通运输厅”“山东交警”微信公众号申请,在服务点凭二维码快速验证。

保障重点物资运输车辆通行畅通。增开绿色通道,增加工作人员,提高通行效率,保障重点物资运输车辆高效通行。

优化跨省运输服务点设置。配合公安、卫健部门撤销滨州市部分县市区边界的交通服务点,畅通市域范围重点物资运输。在跨省运输服务点设置移动核酸检测点,方便长途货车司乘人员进行核酸检测。

启用山东疫情防控“场所码”。指导交通运输企业启用“场所码”,“一老一小”等特殊群体,可由同行人员代其扫码或纸质登记,确保疫情防控信息有效追溯。

组织运力,保障企业务工人员通勤。引导用工企业制定务工人员返岗计划,由具有道路客运经营资质的企业提供包车运输等点对点定制化运输服务。

适当延期道路运输车辆年审。对营运性车辆因疫情原因暂时无法进行车辆年审或不具备相关审验条件的,适当延长年审周期。对因疫情原因未开展车辆技术等级评定、车辆年审逾期或到

期未审验的车辆不予处罚。

道路运输从业资格证件延期换证。对于道路运输从业人员从业资格证件因疫情原因无法办理到期换证的,适当延长相关人员的从业资格证件有效期。

优化驾驶员培训学习方式。指导驾驶员培训机构采取小班制、隔位就座、错时上课、定时消毒通风等措施开展驾驶员培训机构教学活动。允许从业资格证考试成绩有效时间顺延。

有序恢复公共交通服务。逐步恢复主城区区域内的公交、巡游出租、网约车运营,并做好消毒消杀、验码等工作。指导各县市

区交通运输主管部门根据当地疫情防控政策,有序恢复县域内城市公共交通,服务群众出行。

便捷重点物资运输从业人员核酸检测。协调有关单位为高速公路服务区核酸检测提供车辆免费通行服务。

适度放宽交通违法处理。在执法检查过程中,对于轻微违法行为,教育纠正后放行,不予行政处罚。对于不涉及安全生产的首次违法行为,教育纠正违法行为后予以放行,不予行政处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 刘建平 李皓阳

## 滨州中海高端装备制造园区全天候跟进、保姆式护航园区企业复工复产 把重点物资运输车辆通行证送到高速口

滨州4月7日讯 “谢谢你们特意来送通行证。”4月6日下午,一辆满载全自动精密激光切割机的半挂车从深圳远道而来,到达滨州2号高速口。滨州中海高端装备制造园区工作专班的工作人员早已持重点物资运输车辆通行证在此等候,车辆过检查卡口时,把通行证交给检查人员,保障车辆顺利入滨。

近期,滨州中海高端装备制造园区有限公司成立了高端装备制造和智慧制造两个园区工作专班,24小时值班,全天候跟进、保姆式护航园区企业复工复产。

总投资3.5亿元的山东滨芯

电子科技有限公司是全区重点招商引资项目,是集研发、生产、销售高端微电子材料、新能源材料、高性能工程材料及特殊材料于一体的国家高新技术企业。该企业于4月6日从深圳进场一批激光机新设备,园区专班帮助企业办理了车辆通行证,协调好设备装卸用的吊车、叉车、人工。

下一步,高端装备公司将持续强化对两个园区19个工业企业的指导、督促和服务力度,将因疫情影响造成的损失降至最低。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 吴凌艳 韩璐 吕国光



在滨州2号高速口,园区专班工作人员将车辆通行证交给检查人员。

## 恒丰银行滨州阳信支行 彰显为民服务金融担当 4600万元流贷 支持肉牛业发展

滨州4月7日讯 近日,记者从恒丰银行滨州阳信支行获悉,自3月13日疫情发生以来,阳信支行大力支持地方疫情防控和企业复工复产工作,充分彰显恒丰银行为民服务的金融担当。

3月13日,在收到阳信全面静止通知后,阳信支行行长第一时间抵达工作驻地,与值守员工反复学习疫情防控相关文件,加强营业网点管控,确保疫情防控和地方发展两不误。

阳信县某肉牛企业2000万元贷款到期,疫情期间企业生产经营受到影响,仍有较大融资需求。在了解企业情况后,阳信支行迅速启动金融保障联动机制,克服疫情影响,服务团队通过视频面签、电话沟通、线上办理等方式,仅用3天时间完成提报放款,火速支持企业强链补链。

与此同时,阳信其他肉牛企业也提出了融资需求。恒丰银行滨州阳信支行全力支持阳信肉牛产业高质量发展,提前做好应急准备,第一时间请示上级行落实相关政策,沟通调整记账网点、优化操作流程,通过与各部门上下联动配合,分别于3月16日、31日成功为企业发放贷款。目前,已为多家肉牛企业办理到期流贷业务合计4600万元。

3月13日以来,该行累计为县域内企事业单位划拨汇款10900余万元,其中为阳信某支柱企业划拨税款1500万元,为县域内某医疗机构划拨汇款1000万元,保障这些单位的正常运转。

另外,根据阳信县委县政府相关要求,该行全力支持企业复工复产工作,为县域内两家困难企业上报降息申请,涉及贷款金额6000余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 翟成新 劳新朋

## 满足群众生活需求 净化农资市场 投身防疫一线 滨州市供销社战疫情保民生忙春耕

滨州4月7日讯 近期,滨州市供销社充分发挥职能优势,在战疫情、保民生、忙春耕上出实招。

保供稳价惠民生。市供销社系统内商超为满足疫情期间人民群众生活需求,千方百计多方筹集货源,确保肉禽蛋蔬菜水果等货足价稳。目前,日供应米面663吨、肉蛋类170吨、蔬菜水果724吨。

其中,邹平市供销社动员系统内17家基层社、12家社属企业、22家供销社超市,对接16个镇街20余个种养殖基地。截至目前,已帮助农民销售滞销的生菜、韭菜、黄瓜、西红柿、平菇、鸡蛋等农产品30余万斤。

春耕备耕顺农时。在疫情防控的同时,市供销社依托全市农资统采联盟、农资企业、为农服务中心、基层供销社,积极开展测土

配肥、农机飞防服务、病虫害防治等农业社会化服务,千方百计保障农业生产。截至目前,市供销社系统共计销售化肥17万吨、农药30.2吨、种子88.7吨、农膜18吨。近期,市供销社敦促各县(市、区)社以全国农资打假视频会议会议精神为契机,开展自查自纠,同时协助好公检法、市场监管局、农业农村局等部门进一步净化农资市场,为农民提供优质高效

服务。

抗击疫情显担当。市供销社党员干部踊跃投身疫情防控一线,主动“戴党徽、亮身份、作表率”,加入到党员“双报到”社区志愿者队伍。在全员核酸检测一线,做好人员信息录入、体温测量、扫码查验、宣传引导等工作,构筑群防群治的严密防线。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 张蕾

## 为企业提供专业便捷高效的金融服务 招行滨州分行主动给实体经济“输血”

滨州4月7日讯 近期,面对新冠肺炎疫情防控形势,招商银行滨州分行积极践行企业社会责任,不断强化金融行业使命担当,在全面落实滨州市委市政府防疫政策要求的基础上,积极主动作为,尝试采取多渠道持续做好金融服务与保障,携手同业构建起了抗疫金融防线,主动给实体经济“输血”,推动地方各类市场主体发展生产。

随着疫情防控政策全面升级,滨州的节奏被按下了暂停键,打乱了企业的正常生产经营计划,部分企业遇到暂时性的

资金周转困难问题。招商银行滨州分行积极作为,主动履行社会责任,突显大行担当,持续为辖内企业提供专业便捷高效的金融服务,并通过积极下调贷款利率,为企业节约财务支出。2022年以来,滨州分行积极投放信贷支持,涉及企业14家,涉及贷款金额20490万元,优惠利息金额96万元,为疫情防控和企业发展提供坚实的金融后盾。

在疫情蔓延初期,为全面做好客户服务工作,滨州分行本着“早规划、早预防”,在市场靠前站位,积极联系客户,提前了解

企业业务需求,并提前预判,结合当地疫情实际,积极向上级行申请绿色通道支持,避免出现由于疫情而影响客户业务办理的情况。3月14日,该行快速反应,极度压缩优化流程,为辖内某大型国际贸易有限公司办理进口开证业务,涉及业务金额1828.75万美元。

为做好疫情防控期间金融服务,招行滨州分行按照属地政府疫情防控要求,创新工作模式,充分运用金融科技优势,引导客户采取线上方式办理业务,实施“零”接触,规范线上服务业务流

程。3月18日,该行引导辖内某建筑钢品股份有限公司采取线上办理流贷业务,实现贷款发放1862.5万元,缓解企业资金压力。

同时,为确保窗口服务不断档,加强宣传推广业务窗口服务,在微信公众号倡导“网上办”“预约办”“特殊办”,开展绿色便民举措,做到疫情无情、服务有情,实实在在为客户解决后顾之忧,让客户真切体验招行的温度和速度。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 王家琪